

## **Posudek diplomové práce**

**Diplomant : Daniel Musil**

**Název práce: Čtyři pražské artikuly**

**Vedoucí práce : Prof. JUDr. PhDr. Karolina Adamová, DSc.**

Diplomant ve své diplomové práci analyzoval husitský zákon a politický program umírněných husitů - Čtyři pražské artikuly v kontextu doby jeho vzniku.

Podrobně se autor věnoval pojmu boží zákon a svobodám, které artikuly obsahovaly, to znamená: aby slovo Boží bylo svobodně kázáno, těžké hříchy byly rovněž trestány, církev byla chudá a přestalo její světské panování a byl umožněno přijímat pod obojí.

Daniel Musil zkoumal i další osudy Čtyř pražských artikulů a správně zdůraznil, že v Basilejských kompaktátech se celý tento zákon husitského středu zúžil na přijímání pod obojí.

---

Diplomant propojil velmi dobře juristickou stránku artikulů s husitským myšlením, soustředil se přitom zejména na Jakoubka ze Stříbra a Mikuláše z Drážd'an. Zabýval se rovněž i vývojem husitského sněmovnictví, což lze jen přivítat.

Pozitivně hodnotím i snahu autora popsat co nejlépe prameny a vzory, ze kterých husitské učení vycházelo. Za výbornou považuji kapitolu - Právní význam čtyř pražských artikulů.

K práci mám pouze jedinou připomínku - Čtyři pražské artikuly byly kompromisním programem v podstatě celého husitského hnutí, ale zároveň se staly i zákonem. Husitský sněm v Čáslavi z roku 1421 položil tento program do čela sněmovního usnesení. V době, kdy „práva nešla“ a řádné zemské sněmy se nekonaly, byly artikuly pozitivním právem, protože byly přijaty husitským sněmem, který se v té době scházel.

Předložená diplomová práce čerpá ze základní literatury a pramenů. Má logicky strukturovanou koncepci a i obsahově splňuje požadavky kladené na diplomové práce.

Diplomovou práci Daniela Musila doporučuji k obhajobě a hodnotím jako výbornou.

Náměty pro obhajobu: 1.Co to byla sekularizace církve?  
2. Čtyři pražské artikuly a Žižkův vojenský řád.

Prof. JUDr. PhDr. Karolina Adamová, DSc.

*K. Adamová*

Senohraby: 21.4.2017

---